

持戈试马，俯身一线

——“为群众办实事”纪实

汕头超声印制板公司第二党支部 翁冬润

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平强调要落实好全国“两会”工作部署，要坚持以人民为中心的发展思想，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，优先稳就业保民生，决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚。

坚持以人民为中心的前提是要坚持实事求是。中国共产党的初心和使命就是为人民谋幸福，长期以来，“想群众之所想，急群众之所急，解群众之所忧”也一直作为我们奋斗的方向指引。以人民满意为目标，用心体会群众的所想所盼。我们要自觉融入到群众中去，始终保持与群众血脉相连，向群众征求意见、发现问题，不断完善为民服务之道，努力做好人民所托、所求、所需之事。

自党史学习教育开展以来，把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，立足实际，坚持学习理论联系实际工作，推进“我为群众办实事”实践活动开展。

以改善 B 沉铜线孔无铜连续超标，报废多的问题为例。所在责任区域党员和相关责任部门技术骨干讨论多个解决措施，通过大胆假设，反复验证，最终推断出震荡效果影响较大。但通过仪器测量，已经在工艺要求范围，而且手感震动很大，表面看来震荡没有问题。我们继续现场观察，对硬件进行分析，发现震荡马达虽然振幅大震荡有力，但频率低、转速慢，通过调节震荡器偏心片角度降低振幅，从而提高频率和速度、加速度，达到更好的震荡效果。孔无铜问题改善明显，周报废率已连续达标，其中最明显的是全线震荡偏心片调整并提高频率后，周报废率已经从原来的 0.032%更是下降到 0.018%。此项改善不仅明显提升了产品质

量，减少公司损失，同时也减少板件隔离所需投入的大量人力资源，提高各方人员效率，生产线品质的稳定控制，提升了现场一线员工的满意度。

作为“党史学习教育”的生动实践课“我为群众办实事”，深度聚焦“基层困难事”、“群众烦心事”，对基层党组织如何发挥战斗堡垒作用、党员如何发挥先锋模范作用以及党员如何发挥表率作用做出了深刻解读。百年风雨路、奋斗史，浓缩的是“我为群众办实事”的沧桑情怀，彰显的是“敢向苍天借春秋”的磅礴勇气。身处新时期，年轻党员更要有“持戈试马”，“上马持僵”的时代魄力和无惧无畏，深入基层，俯身一线，向人民群众取经问道，发百姓排忧解难。